

Vypravujte mezi všemi národy o Hospodinových divech. (Žalm 96)

NEDELNÍ EVANGELIUM (Jan 2, 1-12)

Byla svatba v galilejské Káně a byla tam Ježíšova matka. Na tu svatbu byl pozván také Ježíš a jeho učedníci. Došlo víno, a proto řekla matka Ježíšovi: "Už nemají víno." Ježíš jí odpověděl: "Co mi chceš, ženo? Ještě nepřišla má hodina." Jeho matka řekla služebníkům: "Udělejte všechno, co vám řekne." Stálo tam šest kamenných džbánů na vodu, určených k očišťování (předepsanému) u židů, a každý džbán byl na dvě až tři vědra. Ježíš řekl (služebníkům): "Naplňte džbány vodou!" Naplnili je až po okraj. A nařídil jim: "Teď naberte a doneste správci svatby!" Donesli, a jakmile správce svatby okusil vodu proměněnou ve víno - nevěděl, odkud je, ale služebníci, kteří čerpali vodu, to věděli - zavolal si ženicha a řekl mu: "Každý člověk předkládá nejdříve dobré víno, a teprve až se hosté podnapijí, víno horší; ale ty jsi uchoval dobré víno až do této chvíle." To byl v galilejské Káně počátek znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj uvěřili. Potom se odebral se svou matkou, se svými příbuznými a učedníky do Kafarna, ale zdrželi se tam jen několik dní.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

To, co často považujeme za malé a nepodstatné, co často ani nepovažujeme za hodné sebemenší pozornosti, může být nakonec to skutečně důležité a nakonec rozhodující. Jako v dnešním evangeliu. Když služebnictvo ve svatební síni, vědíc, že už není žádné víno, uslyšelo tuto závažnou a tajemnou větu - „Udělejte, co vám řekne!“, věřím, že počítalo se vším, představovalo si všechny ty speciální ingredience, které teď ten Ježíš bude potřebovat, všechnu tu obrovskou pomoc, kterou mu bude muset poskytnout, aby mohl problém vyřešit nějakým velkým kouzlem - očekávalo všechno, jen ne tuto stručnou větu: „Naplňte džbány vodou!“. Tak moc se můžeme mýlit! Někdy je totiž právě toto naplnění nádob vodou tou nejdůležitější a nejvýznamnější věcí, kterou mohou lidé vůbec udělat. Tehdy to bylo předpokladem pro první zázrak Ježíše Krista. Jakkoli se něco může zdát nenápadné, v našich očích bezvýznamné, o tom, jakou roli to ve skutečnosti hraje, jaký význam něco skutečně má, nerozhoduje to, jak si toho ceníme a jaké veřejné vážnosti se to mezi námi těší. A podobně, každý z nás je v tom, co dělá, jakkoli se to může zdát banální a prosté, jakkoli se nám to někdy může zdát nenápadné, stejně důležité jako archanděl na svém místě – na tom místě, kde tu jsme pro ty druhé.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY - PANÍ LEKTORKA JARMILA ŠEVČÍKOVÁ

Hlas paní MUDr. Jarmily Ševčíkové zná ve farnosti sv. Mořice snad každý z četby Písma v rámci lektorské služby. Uznávaná lékařka má ráda kontakt s lidmi a zejména s těmi nejmenšími. I to je možná jeden z důvodů, proč se před 25 lety rozhodla předávat krásu Božího slova prostřednictvím lektorství i ostatním. Víru si nese značnou část života, důležitými milníky bylo biřmování a svatba v kostele. Do farnosti sv. Mořice se s manželem a rodinou začlenila v roce 1990. K lektorské službě byla přizvána a následně i připravována lektorem Ing. Černouškem. „*Tři roky trvající příprava postupovala v několika krocích – přes základní teorii (pravidla, jak číst; zásady artikulace a frázování), přes první zkoušky čtení v prázdném kostele (zkušenosti s mikrofonem, práce s chybou, zpětná vazba od ostatních lektorů) až po samotné čtení při liturgii. Vzorem mi byly také nahrávky čtených textů od známých herců. Velkou oporou mi byl manžel, který mnoho let také četl. Velkou školou mi bylo také mnohaleté lektorství na ranních mších v kostele sv. Anny.*“ Jak paní Ševčíková vnímá svou lektorskou službu? „*Když stojím před ambonem, odevzdám tuto chvíli Bohu a tím více vnímám další dimenzi textu. Je to jiný, duchovní level. Ve velké oblibě mám hlavně listy sv. Pavla, texty z knihy Sirachovcovy a z knihy Moudrosti.*“ Co by chtěla paní Ševčíková vzkázat čtenářům? „*Zajímejte se o texty*

z Písma a přemýšlejte o nich. Není na škodu se začíst i do komentářů k nim (mou inspirací je např. kardinál Špidlík). Přeji, aby vás třeba i malý přečtený úryvek inspiroval k dalšímu studiu Písma a k úžasným objevům jeho krásy a hloubky.“

SVÁTKY V TÝDNU (19.1. - 26.1. 2025)

Neděle	19.1.	<i>Doubravka / sv. Márius a Marta a jejich synové / 2. neděle v mezidobí</i>
Pondělí	20.1.	<i>Ilona / sv. Fabián / sv. Šebestián</i>
Úterý	21.1.	<i>Běla / sv. Anežka Římská</i>
Středa	22.1.	<i>Slavomír / sv. Vincenc</i>
Čtvrtek	23.1.	<i>Zdeněk / sv. Ildefons</i>
Pátek	24.1.	<i>Milena / sv. František Saleský</i>
Sobota	25.1.	<i>Miloš / Svátek Obrácení svatého Pavla</i>
Neděle	26.1.	<i>Zora / sv. Timotej (Bohuslav) a Titus / 3. neděle v mezidobí</i>

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. ANTONÍN OPAT

Sv. Antonín opat, zvaný i sv. Antonín Veliký, byl zakladatelem mnišství. Narodil se r. 251 v rodině bohatých egyptských křesťanů. Když mu bylo 20 let, rodiče zemřeli. Cestou do kostela se zamyslel nad životem apoštolů, vstoupil do kostela a uslyšel, jak Ježíš říká bohatému mladíkovi: „Chceš-li být dokonalý, jdi, prodej, co ti patří, rozdej chudým, a budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj mne“. (Mt 19, 21). V r. 269 prodal veškerý majetek, peníze rozdál chudým a začal žít jako poustevník v poušti v opuštěné římské pevnosti v Pispiru (dnes Der-el-Memun) ve středním Egyptě. Během meditací byl několikrát pokoušen ďáblem, který mu ukázal velké bohatství, smyslné ženy či nejrůznější zvířata. Díky vytrvalé modlitbě se Antonínovi podařilo všechna pokušení překonat. Jeho příklad přitahoval mnoho učedníků, takže se rozrostlo společenství, pro které Antonín uspořádal v r. 305 řehole. Během pronásledování křesťanů za císaře Diokleciána v r. 311 se Antonín vydal do Alexandrie, aby pomohl uvězněným křesťanům. Poté se vrátil do pouště. V r. 338 opět opustil samotu, aby pomohl alexandrijskému biskupovi Atanášovi v boji proti ariánskému kacířství. Zemřel v r. 357 ve vysokém věku 105 let v přítomnosti dvou učedníků. Jeho životopis byl brzy sepsán alexandrijským biskupem Atanášem. Antonín je patronem nemocných, ochránců zvířat, řezníků, tkalců a cukrářů. Jeho svátek se slaví 17. ledna.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- Tuto neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- **Týden modliteb za jednotu křesťanů** bude probíhat ve dnech 18.–25. ledna 2025. Téma zní „Věříš tomu?“ (Jan 11,26). Modlitby v Olomouci (vždy od 17 hodin): pondělí 20. ledna v kostele sv. Michala (káže Jan Lukáš, ČCE), středa 22. ledna v kostele sv. Mořice (Jaroslav Křivánek, CČSH), pátek 24. ledna v Husově sboru CČSH – U Husova sboru 538 (o. František Hanáček).
- Je možnost přispět na **opravu střechy** kartou na terminálu nebo prostřednictvím QR kódu na obrazovce vzhadu v kostele. Předem děkujeme za vaši štědrost.

AKTUALITY OBECNÉ

Katechetické centrum Olomouc pořádá online kurz „**Škola Božího slova: Starozákonní patriarchové**“, které uvede účastníky do poselství vybraných biblických příběhů. Kurz začíná v pondělí 20. ledna 2025 a povede ho Martina Orlovská. V průběhu kurzu bude probíhat kontakt s lektorem e-mailem a také se uskuteční 2 osobní setkání v termínu dle domluvy. Více informací a přihlášky: www.katechetiolomouc.cz

KOUTEK MOUDROST

Hory nás nutí říkat věci na rovínu. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.